

財政預算轉盈餘 經濟增長活力足

在國際地緣政治動盪、全球經濟增 長放緩的背景下,香港近期迎來了一連 串積極信號。德勤預計本年度財政盈餘 156億元,結束連續多年的財政赤字; 旅發局公布10月份訪港遊客達460萬人 次,按年上升12%,再創疫情後新高。 香港近來在多項國際排名中持續攀升, 同樣令人鼓舞, 這充分反映香港在中央 大力支持下,經濟復甦動能強勁,重回 穩定發展的軌道。

受新冠疫情等因素影響,香港已連 續5年錄得巨額財政赤字。今年初發表 的財政預算案,估計2025/26年度赤字 預計為670億元。然而,受惠於市道暢 旺,香港有望提前擺脫赤字。德勤指 出,雖然今年賣地收入僅10多億元,但 由於股市平均每日成交2000億元,庫房 每日印花稅進賬2億元。計及經濟增長 帶動薪俸稅、利得稅等收入水漲船高, 本財年庫房將錄得逾百億盈餘。

旅發局同日公布的數據可謂喜上加 喜。10月份訪港遊客為460萬人次,創 下疫後單月新高。今年1至10月累計訪 港遊客為4100萬人次,同比增長12%。 其中,內地遊客約3144萬人次,同比增 長11%;非內地遊客為962萬人次,同 比增加16%。股市蓬勃疊加旅遊業復

甦,帶動香港經濟持續向好。今年第三 季香港生產總值實質增長3.8%,特區政 府將全年經濟增長預測由原先估計的 2.5%至3%上調至3.2%。

香港強勁的發展勢頭,與歐洲、日 本等發達經濟體的低迷形成鮮明的對 比,這不是偶然的。一方面,中央惠港 挺港措施陸續有來,成為香港推動發展 的源頭活水。單是金融市場互通政策一 項,今年上半年為香港帶來超過7300億 元的南下資金,全年的規模更加可觀。 此外,看好內地發展前景的外資回流加 快,與內地南向資金形成合力共振。國 際投行紛紛看好港股投資價值,其中大 摩預測明年港股最樂觀見34700點,而 南向資金繼續帶動港股交投。庫房收入 也將如「豬籠入水」,香港財政狀況持 續改善可期。

另一方面,特區政府積極有為,以 改革破局的勇氣推動香港營商環境的不 斷向好,同樣功不可沒。這包括:優化 吸引人才政策、加快北都建設推動經濟 轉型、加強跨境合作、成立「走出去」 專班服務源源而至布局國際市場的內地 企業等……有為政府和高效市場的結 合,將香港的獨特優勢轉化為實質競爭 力,這體現在香港在多項國際排名的節

節上升:在世界競爭力年報中,香港由 去年的第7位升至今年第5位;在OS世 界大學排名中,香港有五所院校列入全 球百強;根據國際機場協會的調查,香 港機場客運量重回全球第五位;在知識 產權貿易中心排名中,香港躍居亞洲第 二;在國際金融中心三強中,香港進一 步拉近了與紐約、倫敦的差距。

事實充分證明,「一國兩制|擁有 強大而旺盛生命力,那些抹黑香港、唱 衰香港的論調,在事實面前不堪一擊。 展望未來,香港是機遇與挑戰並存,而 機遇大於挑戰。縱然國際環境變亂交 織,全球經濟不穩定和不確定為香港帶 來嚴峻挑戰,但香港憑藉「一國兩制」 優勢,有國家作堅定靠山,只要積極對 接國家發展戰略,善用「十五五」規劃 提供的機遇,香港就可以在以加快融入 和服務國家發展大局中,實現自身的高

香港把握發展機遇的關鍵,在於堅 持制度自信、道路自信。選好第八屆立法 會、維護好香港行政立法的良性互動, 既是「愛國者治港」的必然要求,也是香 港高質量發展的動力所在。從這個意義 上說,為選舉投下負責任的一票,就是 為香港更美好未來投下信心的一票。

井水集

頂尖人才「避風港

特首政策組聯手中國社科院 今日在政府總部舉辦國際論壇, 聚焦「多極世界格局下的經濟變 革|,包括兩位來自美國的諾貝 爾經濟學獎得主等衆多嘉賓出 席,這是香港軟實力的彰顯。在 當前國際地緣政治複雜化、學術 交流頻遭政治干預的背景下, 「一國兩制 | 下的香港所擁有的 學術自由環境以及「內聯外通」 獨特優勢,使得香港成為吸引高 端人才的磁場。

這兩位重量級學者分別是哥 倫比亞大學教授Joseph E. Stiglitz和 胡佛研究所高級研究員Michael Spence,以批評美國保護主義導致 市場失靈聞名,他們願意參與論 壇,是對香港學術開放和包容的 是亞洲之冠。 高度認可。其中Spence認為,中國 在人工智能領域已與美國不相上 下,而量子計算等前沿領域雙方 並駕齊驅。香港聚焦跨境合作, 與內地聯手攻克「卡脖子」技 術,不僅能鞏固自身國際科研高 地的地位,更可能為全球科技合 作提供一條超越地緣政治博弈的

事實上,香港近年正快速崛 起成為國際高端人才的聚集高地 和國際創科中心,國際頂尖學者 正排隊來港,除了出席論壇,更 加盟本港高校。這包括:2023年諾 貝爾物理學獎得主Ference Krausz 就任港大理學院物理學系講座教 授:2016年諾貝爾化學獎得主 Fraser Stoddart擔任港大化學系講座 教授;1976年諾貝爾物理學獎得主 丁肇中出任嶺南大學高等研究院 榮譽院長。

在瑞士洛桑國際管理發展學 院公布的世界人才排名中,香港 排名快速躍進,由前年的第16位上 升至去年的第9位;今年更升至第4 位,這是香港歷來最佳排名,也

香港的成功絕非偶然,當美 國收緊簽證政策、針對特定高校 實施學術限制時,香港憑藉開放 自由的學術環境、國際化的科研 平台、亮麗的科研發展環境、政 府主導的全球招才政策,成為全 球頂尖學者「避風港」。香港需 要繼續積極作為進一步提升引 才、留才、育才的能力。

「投票有着數」反響熱烈 逾150商店提供優惠

隨着立法會

12月7日的臨近,香港街頭巷尾的選舉氛圍日益 濃厚,不少企業、社團、商家用實際行動為選舉 助力。

在這股熱潮中,由香港大公文匯傳媒集團發 起的「投票有着數 | 活動,獲得社會各界積極響 應。截至17日晚間,已有超過30家企業150間門 店加入活動,為當天投票的選民提供優惠,其中 包括港式酒樓、火鍋、米芝蓮餐廳、麵包店、連 鎖咖啡等。

大公報記者 龔學鳴



▲由香港大公文匯傳媒集團發起的「投票有着數 | 活動,獲社會 各界積極響應,大量食肆將為投票選民提供優惠

如今距離投票日僅餘不足20日, 香港大公文匯傳媒集團就此再次發出呼 籲,期待並歡迎更多商家加入「投票有 着數」活動,包括但不限於餐飲、零 售、娛樂、交通等更廣泛層面企業,為 各界積極參與投票提供便利或優惠,讓 市民在履行公民義務的同時獲得實惠, 在鼓勵香港市民留港消費的同時,齊為 香港未來投下關鍵一票。

為鼓勵市民盡公民責任、積極參 與投票,香港大公文匯傳媒集團本月 10日獨家發起「投票有着數 | 活動。 活動倡議經點新聞、《大公報》率先報 道後,得到餐飲界積極響應。

憑「心意謝卡 |享折扣

面對四年一度、意義重大的立法 會換屆選舉,餐飲界紛紛拿出了熱情, 米芝蓮餐廳「廚魔名人坊」、「莆田餐 廳」及「去滾火鍋」、「紅粧蜀語」、 「方叔叔重慶老火鍋 | 、「華苑潮州 閣」、「江蘇銘悦」、「寶湖海鮮酒 家」、「北園酒家」及「粵品匯」等在 內的本港知名餐廳紛紛加入。三湘集團 更是號召旗下23間湘菜館組團加入, 齊推12月7日投票優惠,當日市民投票

後憑投票站派發的「心意謝卡」到店消 費,即可享受全單85折優惠。日式麵 包品牌「33 Cubread | 則會在投票當 天向持有「心意謝卡」的選民推出「買 三送一|的優惠一次,店主Vanus希望 以麵包回饋顧客支持,亦為履行公民責 任的選民送上甜蜜鼓勵。

本地連鎖咖啡企業、華潤集團旗 下的太平洋咖啡成為17日最新加入 「投票有着數」的企業,其香港全線約 110間門店推出12月7日憑投票「心意 謝卡 | 到任何門店購買指定飲品即享買 一送一的優惠,憑當日消費收據還可於 12月內任何周日再次光顧時,再享指 定飲品買一送一優惠(詳見表)。

互利互惠 助力推動消費

對於香港社會各界以不同方式鼓 勵合資格選民投票,包括餐飲界為選民 提供優惠一事,政務司司長陳國基11 月10日在記者會上表示,對公營或私 營企業支持政府的工作表示感謝,並呼 籲大家同心合力,讓所有選民能夠方 便、順利地行使投票權利。選管會主席 陸啟康法官11月14日主持記者會也表 示,當局樂見社會機構和團體響應呼

籲,為員工在投票日當天提供便利或優 惠,或者為市民提供優惠。

香港北京社團總會會長、全國政 協常委施榮懷積極參與了「投票有着 數一的發動工作。他表示,這一支持選 舉的方式,還有助於業界生意、帶動消 費,可謂互利互惠。他強調,香港是多 元社會,立法會議員需要市民多提意 見,以加強對社會各領域的關注和投 入,從而幫助各行各業發展,而選民手 中的每一票都至關重要,都能發揮 「1+1大於2|的作用。

香港中華廠商聯合會(廠商會) 會長盧金榮表示,廠商會亦動員餐飲 業及零售業會員企業在投票日提供優 惠,鼓勵選民投票、促市民留港消 費。另外,廠商會還鼓勵企業在投票 日為員工提供便利,保障大家履行公 民責任。

香港作為一個多元化的國際都 市,亦有少數族裔參與進來,積極響應 投票日。地區服務人士艾歷斯透露,正 與持有清真牌照的商家合作,發動清真 餐廳或酒店將參與推出投票消費優惠。 他強調,這不僅是責任,更是對參與者 的心意。

買一送一 太平洋咖啡推選民優惠

【大公報訊】新一屆立法會選舉投 票日臨近,眾多餐飲業商家推出投票日 選民專屬優惠。昨日(17日),本港連 鎖咖啡企業、華潤集團旗下的太平洋咖 啡(Pacific Coffee)亦響應號召,宣 布將推出「買一送一|優惠活動,鼓勵 市民盡公民責任、積極參與投票。

據悉,這一優惠將在太平洋咖啡全 港約110間門店同時推出,12月7日當

天,投票市民憑「心意謝卡」到任何門 店購買指定飲品,即享買一送一優惠。 憑當日收據,還可在當月內任何周日再 次光顧,可再享指定飲品買一送一優

太平洋咖啡是亞洲知名的連鎖美式 咖啡品牌,1993年由來自美國西雅圖 的夫婦Thomas Neir在香港中環創立, 是香港主要的咖啡連鎖店之一。





▲信和集團全力支持即將於12月7日舉行的立法會選舉

信和率員工呼籲市民投票

【大公報訊】信和集團全力支 大會上再帶領大家呼籲市民踴躍投 持即將於12月7日舉行的立法會選

集團主席黃永光早前透過信函 鼓勵全體員工積極參與,並提供半 日假期方便他們投票,近日在員工 票,履行公民責任。

黄永光強調,新一屆立法會肩 負引領香港邁向「由治及興 | 的重 要使命,期望大家以選票支持香港 發展。



「投票有着數 | 撐選舉 逾150間店舖及商場響應 (持續更新)

• 廚魔名人坊

莆田

• 去滾火鍋

●莆田餐廳

- 紅粧蜀語
- 方叔叔重慶老火鍋
- 華苑潮州閣
- 江蘇銘悅
- 全單九折優惠

• 太平洋咖啡

指定飲品買一送一,憑當 日收據可於12月內任何周 日再次享用指定飲品買一 送一優惠

◀太平洋咖啡推出「買一 送一|優惠活動,鼓勵市 民盡公民責任,於12月7日

- 寶湖海鮮酒家
- 北園酒家
- ●粤品匯 茶芥全兒、

免收加一服務費

• 三湘集團旗下 23間湘菜館

全單85折優惠

• 華潤啤酒

全港7-11便利商店:雪 花勇闖500ml,5折優惠 OK便利商店:經典雪花 500ml,約6折優惠

> • 華潤萬家 全線U購分店

滿HKD\$100或以上,9折 優惠

●五豐行

任何產品滿HKD \$100 (單一發票),即享9折 優惠

• 華潤飲料 7-11便利商店:

\$85買1贈1

怡寶酸梅湯/枇杷燉梨 約7折優惠

• 日式麵包品牌

[33 Cubread]

「買三送一|

優惠一次

• 東阿阿膠國際

● 印錦上花茶飲系列買1贈1

②阿膠速棗280克,HKD

③阿膠速溶粉3克*14袋,

HKD\$499買2贈1

U購分店:

怡 寶 水 555ML, 5 折 優 惠;所有怡寶飲料約6折 優惠

• 華創建投幸匯商場 (大埔運頭塘)

免費停車2小時

責任編輯:劉仁杰 嚴偉豪 美術編輯:巫鍵忠